



Steaua



ANUL XXXIII 7770

MARȚI, 8 MARTIE 1977

4 pag. 30 bani

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

În dimineața zilei de 7 martie a.c., Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. s-a întrunit din nou, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, într-o ședință de lucru operativă, pentru a examina desfășurarea activității din Capitală și din țară consacrată înlăturării urmărilor cutremurului și normalizării activității economico-sociale și pentru a stabili măsurile urgente ce se impun luate în continuare, precum și modul în care trebuie acționat pentru reîntoarcerea în normal a întregii vieți publice.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că, în urma criticilor și observațiilor făcute în cursul zilei de duminică de tovarășul Nicolae Ceaușescu, a indicațiilor date de secretarul general al partidului la fața locului și în ședințe de lucru cu factorii de răspundere din Capitală, organizarea și desfășurarea muncii comandamentelor și formațiunilor angajate în această vastă activitate din București se desfășoară în mod corespunzător, bine organizat și cu rezultate satisfăcătoare.

La operațiunile de degajare a ruinelor, de salvare a supraviețuitorilor, la eforturile de repunere în funcțiune a unităților economice și a instituțiilor afectate, precum și la restabilirea funcționării normale a rețelelor edilitare lucrează zi și noapte, cu dăruire, curaj și abnegație, un mare număr de oameni ai muncii, formațiuni ale gărzilor patriotice, unități ale forțelor noastre armate și ale Ministerului de Interne, personal sanitar, specialiști, studenți și elevi, într-o atmosferă de ordine, disciplină și eficiență. Sint concentrate puternice mijloace tehnice de lucru, care permit rezolvarea problemelor dificile pe care le pune această muncă grea. Ritmul mai lent de degajare a unor clădiri dărmate se datorează atenției cu care se lucrează pentru salvarea eventualilor supraviețuitori aflați sub dărâmături, preocupare confirmată de însuși faptul că în cursul zilei și nopții trecute s-a reușit eliberarea de sub ruine a unor persoane în viață.

Și în alte localități din țară, lovite de cutremur, activitatea de normalizare se desfășoară în bune condițiuni, asigurându-se îngrijirile necesare sinistraților, organizându-se cazarea celor rămași fără adăpost, depunându-se eforturi încordate pentru repunerea în funcțiune a unităților economice avariate, pentru derularea fără întreruperi a întregului proces al producției materiale și buna funcționare a vieții sociale.

Atât în Capitală cât și în restul țării sint mobilizate forțe și mijloace suficiente pentru reîntoarcerea completă în normal, în cel mai scurt timp, atât a activității economice cât și a vieții cetățenilor, pentru

restabilirea stării de lucru normale în toate sferile și compartimentele societății.

Comitetul Politic Executiv a hotărât ca, pe primul plan, să stea în continuare intensificarea operațiunilor de salvare a eventualilor supraviețuitori ce se află sub dărâmături, precum și pentru încheierea lucrărilor de degajare a ruinelor marilor clădiri prăbușite în Capitală. Odată încheiată această operațiune, se va trece la reconstrucția treptată a blocurilor și locuințelor prăbușite, precum și la repararea și consolidarea imobilelor avariate de cutremur.

Comitetul Politic Executiv atrage atenția asupra necesității desfășurării, cu maximum de seriozitate, responsabilitate civică și competență profesională, a activității echipelor care evaluează gravitatea avariilor locuințelor afectate de cutremur, precum și a acțiunii de evacuare a locatarilor unor clădiri, evitându-se orice tendințe de apreciere pripită și exagerată, orice manifestări panice. Este interzisă evacuarea populației din clădiri care prezintă avarii mărunte, fisuri superficiale în ziduri, alte deteriorări neesențiale, criteriul principal de apreciere trebuind să fie peste tot, starea în care se găsește structura de rezistență a clădirilor, și care poate fi stabilită numai printr-o investigație atentă, de specialitate. În legătură cu aceasta s-a stabilit ca expertiza să o poată face numai comisiile centrale autorizate, care prezintă garanția unor concluzii obiective și responsabile. În locuințele mici care prezintă deteriorări ce nu afectează structura de rezistență, este necesar să se treacă la efectuarea rapidă de reparații, chiar de către cetățeni, astfel încât acestea să fie locuite în continuare, împiedicându-se totodată accentuarea degradării. Același lucru este valabil și pentru clădirile publice. În clădirile avariate parțial — fie că sint sedii de instituții, localuri de întreprinderi sau locuințe — evacuările se vor face numai în aripile sau porțiunile grav lovite, în rest viața și activitatea urmînd să-și continue cursul normal. Chiar în blocurile și locuințele care, pe bază de aviz special, urmează a fi evacuate și, ulterior, reparate și consolidate, nu este necesar să se scoată din apartamente mobilierul și alte bunuri ale cetățenilor — aceasta urmînd să se facă treptat, pe măsura desfășurării activității de reconstrucție.

Comitetul Politic Executiv cheamă populația Capitalei, ca și a celorlalte localități lovite de cutremur să dea dovadă de calm și liniște, să nu producă nici un fel de dezordine și perturbații, să

(Continuare în pag. a 4-a)

Ca întotdeauna,
și în aceste zile
de grea încercare
pentru
întreaga țară

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU este permanent prezent în mijlocul oamenilor muncii din zonele lovite de cutremur

Ca și în ziua precedentă, petrecută practic în mijlocul oamenilor, secretarul general al partidului, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost și duminică prezent în mijlocul cetățenilor, în locuri puternic afectate de seismul din 4 martie: București, Alexandria, Zimnicea, Turnu-Măgurele, Craiova, Slatina și din nou în București, pînă seara târziu. Pretutindeni întîmpinat cu sentimente de caldă recunoștință și adine respect față de tot ceea ce face pentru urgentarea operațiunilor de salvare și revenire grabnică pe făgașul normal al vieții, prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu a îmbărbătat și a dat un puternic imbold muncii pline de dăruire a tuturor celor angajați în lucrările de salvare a supraviețuitorilor.

În cursul dimineții, în Capitală, au fost vizitate două unități industriale, unde cutremurul a pricinuit mari pagube: Uzinele 23 August și Întreprinderea de mașini grele, după care tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a aflat din nou alături de cetățenii care au avut de suferit de pe urma cataclismului, de echipele de intervenție. Salvarea vieților omenesti este prima urgență, sublinia secretarul general al partidului, analizînd operațiile complexe, desfășurate în locurile din Capitală, unde cutremurul a provocat cele mai grele pierderi umane și materiale.

La amiază, vizita a continuat la Alexandria, centrul de reședință al județului Teleorman. Examinînd partea centrală a orașului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a hotărât ca acest perimetru să fie reconstruit în întregime; s-a subliniat că Alexandria trebuie să dispună de un centru civic modern care să-și schimbe total înfățișarea de veche așezare provincială. În acest scop trebuie să se treacă imediat la reconstrucție, de la centru spre marginile localității.

Următorul punct al vizitei a fost

orașul Zimnicea, localitatea cel mai greu lovită din acest județ. După indicațiile secretarului general al partidului, din ruine și dărâmături, aici va fi înălțat un nou și modern oraș, cu blocuri rezistente, cu noi unități industriale și o rețea comercială cuprinzătoare, care să ofere locuitorilor condiții superioare de locuit și de trai, posibilități de a se putea desfășura o viață economică și socială civilizată, corespunzătoare epocii edificării socialismului în patria noastră.

În continuare au fost vizitate orașele Turnu-Măgurele și Caracal.

Un alt centru urban al țării, grav afectat de cutremur, înscris pe agenda vizitei, a fost municipiul Craiova. În zona centrală a orașului a fost examinată starea construcțiilor, unele dintre ele grav avariate, indicîndu-se necesitatea consolidării fondului valoros de clădiri vechi, precum și perfecționarea sistemului de ansamblu a Craiovei.

Următoarea etapă a vizitei a fost orașul Slatina.

Seara, pînă aproape de miezul nopții, a fost vizitată pentru a doua oară, Capitala, urmîndu-se modul cum au fost îndeplinite indicațiile date în cursul dimineții.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a oprit, din nou, în cursul dimineții de 7 martie, la câteva din zonele cele mai afectate de cutremur ale Capitalei, pentru a inspecta modul în care decurg operațiunile de salvare a supraviețuitorilor și de înlăturare a efectelor cataclismului.

Au fost străbătute Calea Dorobanți, Bulevardul Ștefan Cel Mare, Calea Moșilor, Bulevardul Republicii, numeroase alte străzi, urmîndu-se starea în care se află construcțiile ce mărginesc aceste artere ale Capitalei.

(Continuare în pag. a 4-a)

FAPTE DE MUNCĂ, DE DĂRUIRE

Productivitatea muncii la cotele cele mai înalte

Prin fapte de muncă remarcabile, colectivul E.M. Bărbăteni a dovedit o mobilizare exemplară în ultimele zile pentru depășirea sarcinilor de cărbune, a tuturor indicatorilor de plan. Ca un exemplu, productivitatea muncii s-a ridicat la cotele cele mai înalte obținute în acest an, fiind cu 400

kg/post mai mare față de prevederi în „cărbune”. La același indicator se înregistrează niveluri record și în abataje, ca de pildă, în abatajul cameră al brigăzii conduse de minerul Ioan Pintecan — din sectorul II, colectiv de sector frunțas pe mină — peste 9 tone pe post.

Cărbune peste plan

Minerii de la Lonea își consacra întreaga putere de muncă și creație depășirii sarcinilor la extracția de cărbune pe luna martie. Pînă ieri, patru din sectoarele productive ale minei înregistrau fiecare între 400 și 1200 tone cărbune peste prevederile de plan, pe loc de frunte situîndu-se colectivul sectorului III, care dispune

de cele mai moderne tehnologii de extracție. Cu aceeași consecvență se depun eforturi pentru sporirea productivității muncii pe mină, în ultimele zile concentrîndu-se în abataje efective de muncă sporite cu peste 120 de posturi pe zi mai multe decît media din ultimele luni.

Peste 10 milioane de kWh

Sîmbătă și duminică energeticienii Uzinei electrice Paroșeni au pus la dispoziția dispeceratului național întreaga cantitate de energie electrică solicitată. În cele două zile, peste 10 milioane kWh au luat drumul consumatorilor prin sistemul energetic național. Mai mult, înțelegînd necesitățile economiei naționale în aceste grele momente, energeticienii au

hotărît să întrerupă reparațiile care se executau la cazanul nr. 5 și l-au pus în funcțiune sub supraveghere permanentă a personalului tehnic. Funcționînd la capacitatea nominală, uzina electrică, energeticienii ei, oameni de nădejde ai clasei noastre muncitoare, nu preocupesc nici un efort pentru a furniza țării energia dătătoare de forță și lumină.

Solidaritate, angajare, răspundere

Minerii Petreliei se află în aceste zile prezenți la datorie într-o înfățișare strădanie pentru extragerea a cît mai mult cărbune din adîncuri. Cliseul nostru înfățișează pe minerul șef de schimb Marin Mitrache, împreună cu ortacii din brigada lui Viorel Corcheș îndreptîndu-se spre puț. În schimbul în care au intrat, din abatajul lor vor ieși noi cantități de cărbune date suplimentar.



Primele cuvinte cu care începem rîndurile de față nu pot fi altele decît acelea prin care încercăm să dăm glas sentimentelor de solidaritate umană și de adîncă compasiune pe care minerii, toți oamenii muncii și cetățenii Văii Jiului le nutresc în aceste zile față de semenii noștri din zonele afectate de cutremur. Izvorile dintr-o superioră înțelegere a situației, sentimentele minerilor, ale celorlalți oameni ce muncesc și trăiesc în municipiul nostru s-au înscris din prima clipă în solidaritatea colectivă, de proporții nemăsurate,

cu care întreaga țară a înconjurat familiile celor sinistrați.

Iată că, pentru a treia oară în mai puțin de opt ani, scriem și vorbim despre sinistrați. Pentru a treia oară, însă, poporul nostru, condus de un partid încercat, găsește în minunații săi oameni puterea de a trece peste greutăți. Umăr lingă umăr, douăzeci de milioane de locuitori, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, gravi dar pătrunși de cal-

(Continuare în pag. a 2-a)

CUVÎNTUL DE ORDINE AL TUTUROR ESTE MOBILIZAREA EXEMPLARĂ PENTRU DEPĂȘIREA SARCINILOR

(Reportajele noastre în paginile 2-3)

„Stă în puterea noastră, a întregului popor, condus de partid, să depășească, ca de atâtea ori de-a lungul anilor, aceste momente grele, să asigure mersul term înainte al întregii noastre societăți pe calea socialismului, a bunăstării și progresului.“

Solidaritate, angajare, răspundere

(Urmare din pag. 1)
mul necesar reiau firul activității, încep să reazeze cărămidă peste cărămidă, pentru a șterge urmele unei dezlănțuriri a fete de oarbe ale naturii cum a fost cutremurul din seara zilei de vineri.

Valea Jiului a fost ferită de calamități. În casele noastre viața își urmează cursul firesc. La lucrurile noastre de muncă, activitatea se desfășoară în condiții normale de lucru. Dar nu putem numi nici pe departe această activitate ca fiind înscrisă în limitele obișnuitului.

Pretutindeni, în abaiaje, la lucrările de pregătire a noilor fronturi de lucru, în secțiile de preparare a cărbunelui, în ateliere, pe șantierele de construcții oamenii își sporesc eforturile în cele opt ore de muncă, în schimburi prelungește dacă este cazul, sau în șuturi suplimentare — cum au fost cele de simbătă și duminică — pentru a contribui pe această cale la diminuarea pagubelor pe care le-a suferit economia națională, întreaga societate de pe urma cutremurului. Mobilizate de comunisti, colectivele de muncă au răspuns fără preget la chemarea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, dând astfel expresie răspunderii, dăruirii, solidarității de care au fost întotdeauna capabile în fața unor situații deosebite.

Din primele ore ale zilei de simbătă, în mijlocul colectivelor de muncă s-au aflat activități de partid și de stat care, împreună cu cadrele de conducere, cu specialiștii producției au adoptat soluții pentru organizarea corespunzătoare a proceselor tehnologice în toate schimburile zilelor de simbătă și duminică, au sprijinit asigurarea condițiilor optime de lucru în vederea îndeplinirii angajamentelor asumate de oamenii muncii pentru aceste zile. Pre-

zența la lucru a brigăzilor și echipelor a fost corespunzătoare, iar participarea lor efectivă, din îndemnul conștiinței, la realizarea plusurilor de producție a condus la înregistrarea unor succese deosebite.

Sub semnul aceleiași angajări și răspunderi a început și săptămâna de lucru în care ne aflăm. Minerii, preparatorii, constructorii, energeticienii, toți oamenii muncii din unitățile economice, șantierele de construcții, instituturile de cercetare și proiectare au răspuns și răspund în continuare cu toată energia și puterea lor de muncă la chemarea ce le-a fost adresată, știind că plusul lor de participare din aceste zile va face ca pagubele să fie cât mai grabnic recuperate, astfel încât nimic să nu poată întârzi înfăptuirea mărețelor obiective de dezvoltare multilaterală a societății, de înaintare a României pe noi culmi ale progresului și civilizației socialiste.

Ca întotdeauna, municipiul nostru beneficiază de suficiente stocuri de produse agro-alimentare. Fără a afecta cu nimic aprovizionarea corespunzătoare a populației, din surplusul unor sortimente au fost încărcate unele produse — apă minerală, piine, conserve — care au luat drumul spre zonele sinistrate. Este încă o dovadă a solidarității cu care Valea Jiului participă în aceste zile la învingerea greutăților în care se află familiile celor sinistrați.

Prin muncă, prin cărbunele extras peste plan, prin sprijinul acordat familiilor afectate de cutremur, Valea Jiului răspunde la chemarea secretarului general al partidului din conștiința înălțătoare a oamenilor săi, din sentimentele de solidaritate pe care minerii, toți cei ce muncesc și trăiesc pe meleagurile noastre le nutresc. În aceste zile, față de semperii greu încercați de cutremur. (I. M.)

Cuvîntul de ordine al tuturor este m

Patria are nevoie de cărbune, a Să facem totul pentru a îndeplini

Primul răspuns — un succes edificator

În două zile, zece mii tone de cărbune cocsificabil. Este un prim răspuns pe care minerii celei mai mari unități carbonifere — cei de la E.M. Lupeni — l-au dat, prin faptele lor de muncă, chemării ce le-a fost adresată de conducerea de partid și de stat.

Succesul de mai sus poartă semnăturile multor minerii, șefi de brigadă din cadrul sectoarelor de producție. De fapt, toate sectoarele au raportat în cele două zile plusuri cuprinse între 400 și 3000 de tone. Chiar dacă unele plusuri nu sînt atât de răsunătoare, ele dovedesc cu destulă forță de convingere, angajarea minerilor, în frunte cu comunistii, hotărîrea cu care au înțeles să răspundă unei chemări.

Din graficul celor două zile suplimentare se cuvin totuși remarca câteva cifre. Sectorul IV a extras peste 3200 tone de cărbune, sectoarele II, III, V și VI, între 1300 și 1700 de tone. S-au evidențiat în mod deosebit brigăzile

conduse de Constantin Nichita (cu 1350 tone), Ioan Sălăjean (1016 tone), Constantin Popa, Vasile Codreanu, Constantin Prisecaru și alții.

Succesul minei Lupeni înregistrat în zilele de 5-6 martie a.c. își are originea în participarea cu o prezență exemplară a minerilor la fronturile de lucru, în organizarea riguroasă a producției și a muncii, în asistența tehnică acordată la un nivel superior, pe toate schimburile, în aprovizionarea corespunzătoare a brigăzilor și funcționarea fără stagnări a utilajelor și circuitelor de transport. Toate acestea au făcut ca hotărîrea minerilor de a sprijini economia națională, de a veni în întâmpinarea unor cereri sporite de cărbune să fie materializată printr-un prim răspuns înscris în cele două zile, pe graficul nostru de producție.

Dumitru FAIŢIȘ,
E. M. Lupeni

Pentru a fi alături de ortacii săi...

Francisc Doiesar, maistru electromeccanic la sectorul I al minei Paroșeni se afla în concediu de odihnă. Era dreptul lui. Dar comunistul Doiesar nu este omul care, atunci cînd țara este la grea cumpănă, să stea acasă, să se odihnească. În 5 martie, a doua zi după puternicul cutremur, s-a prezentat la mînă. Nu a spus decît aît „— Am venit”. Și a intrat în mină odată cu minerii schimbului II. „Am venit!” — două cuvinte simple dar care în aceste zile grele pentru țară au marea lor de neasemuit. Ele reprezintă o dorință — dorința omului de a fi de folos, o atitudine — atitudinea comunistului, de omenie. Omul pentru a fi alături de ortacii săi a renunțat la concediul de odihnă. Și care om de omenie nu ar fi procedat așa cum a făcut comunistul Doiesar. (G. DO-RIN).

Știm ce înseamnă fiecare tonă de cărbune extrasă peste plan

Cunosc puterea de muncă și capacitatea de mobilizare a minerilor din schimbul nostru și cunosc, mai ales, înțelegerea cu care ei sînt gata să răspundă apelului ce ne-a fost adresat, de a spori producția de cărbune. Împărtășesc pe această cale gândurile multor ortaci cu care lucrez, pe care îi cunosc din momente cînd au înregistrat succese, dar și din acele momente cînd au știut să învingă greutăți, să se mobilizeze în fața unor sarcini deosebite. În numele lor, vă scriu despre hotărîrea luată de toate brigăzile sectorului, de a depune eforturi susținute pentru a contribui, așa cum sîntem chemați, la diminuarea pagubelor produse de cutremur.

Intr-un timp scurt, cele două panouri ale abatajului condus de comunistul Constantin Stan vor fi echipate cu cite o combină. Această dotare ne mobilizează mai mult forțele. Știm că fiecare tonă de cărbune extrasă în plus este de mare valoare pentru economia națională. Tocmai de aceea, vom acorda toată atenția introducerii grabnice a combinelor, ne vom strădui să le asigurăm funcționarea la toată capacitatea, să dăm astfel patriei cit mai mult cărbune.

Teodor TROFIN
maistru minier, membru în biroul organizației de bază, sectorul II,
E.M. Petrița

Freamăt de muncă în toate

Printr-o impresionantă mobilizare a energiilor, o prezență exemplară la lucru, în toate schimburile zilelor de simbătă și duminică, minerii de la Aninoasa au răspuns cu dăruire chemării partidului de a spori realizările economice în aceste momente de grea încercare pentru țară.

Despre hotărîrea colectivelor minerești de a contribui prin producții suplimentare de cărbune la recuperarea cit mai grabnică a pierderilor provocate de cutremur, iată ce ne-au spus cîteva minerii și maistri care intrau duminică după-amiază în schimbul II:

ION ȘTEI, minier șef de schimb în brigada de frontaliști a lui Petru Roman de la sectorul V: „Țara are acum mai mult ca oricînd nevoie de cărbune. De aceea, toți cei zece ortaci din schimbul nostru — Ion Simona, Titu Vrăjitoarea, Ion Fotea, Ion Duțoiu, Ștefan Ardeleanu și toți

Fapt cărbune r

Simbătă și duminică, minele tre trebuiau să fie în repaus. chemarea partidului oamenilor rilor au îmbrăcat haina de l au coborît în abataje. N-au f mai minerii. Omenia i-a adus i pe electricieni, pe mecanici, de la deservire. Și, după do Valea Jiului raportează că și-c șit sarcinile la zi cu aproape tone de cărbune extras. Mir

Au răspu

Seismul l-au simțit și ei, trupul, cu sufla acolo, în casele lor, în mijlocul familiei, al copiilor.

L-au simțit și ei, acolo, sub munte, doar că acolo, în adînc, n-au realizat că unda de șoc a fost bătaia lungă a aripei unui cutremur. Și ei, acolo în pîntecul întunecat și-au continuat munca...

Ei, cei din apartamentele blocurilor, ei care au trăit fiorul straniu, de neînțeles, de neconceput al pămîntului, au aflat — într-un tirziu adevărul, groaznicul adevăr: cutremurul...

Și, pentru că așa sîntem noi, ei au devenit un singur om, cu mintea, cu varășul maistru



Duminică, ortaci brigadierului Constantin mărîță de cărbune.

Ion Miclea: Ajutorul cînd îl dai, nu-l măsoari. Să fie cît mai mult



Simbătă, la ieșirea din primul schimb, l-am întâlnit la mina Lonea pe brigadierul Ion Miclea. De felul lui om vioi, bine dispus, acum era grav, supărat parcă.

— Ce v-apasă aît de greu?

— Am intrat azi dimineață în mină cu mare durere în suflet. Auzisem în cursul nopții cite ceva despre dezastrul din Capitală și din alte zone greu lovite de cutremur. Am ascultat și Decretul prezidențial care ne chema pe toți să trecem prin această grea încercare muncind cu și mai multă rivnă. M-a îmbărbătat chemarea plină de omenie a partidului. Oamenii din brigada m-au simțit și s-a muncit cu mult spor. Schimbul II e și el hotărît să facă treabă, ce mai, toată

brigada parcă-i un singur om.

— Cît cărbune ați dat?

— N-am numărat tonele. Ajutorul, cînd îl dai, nu-l măsoari. Să fie cît mai mult. Știu doar că am dat mai mult decît în alte zile. Și vom da și mâine și poimîine și în fiecare zi, pînă va fi nevoie.

Ieri, ne-am luat permisiunea să ne interesăm de rezultatele muncii brigăzii lui Ion Miclea, nu pentru a-i drămuia ajutorul, ci pentru a scoate în evidență omenia. Cantitatea de cărbune se ridică la aproape 70 de tone date în plus. E mult? E puțin? Greu de spus. Un lucru e sigur: eie poartă încărcătura sufletească a oamenilor care se simt aproape de cei aflați în grea încercare. (D. C.)

schin lui A IV: ortac vem bul I tone

PE la se stat revir a pr Decr de n vin i care taja MI orga tar c preu tifici abat

